

习近平致电祝贺阮春福当选越南国家主席 李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理

新华社北京4月5日电 4月5日,国家主席习近平致电阮春福,祝贺他当选越南国家主席。
习近平在贺电中指出,中越是山水相连的社会主义邻邦。去年以来,双方守望相助,携手取得新冠肺炎疫情防控重大成果,两国关系持续向好发展,共同谱写了中越睦邻友好新篇章。
习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中越关系和两国社会主义建设事业步入承前启后的关键阶段。

我高度重视中越关系发展,愿同你一道努力,以构建双方具有战略意义的命运共同体为指引,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新的更大成果,更好造福两国和两国人民。
同日,国务院总理李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理,表示愿同范明政总理一道努力,稳步推动发展战略对接,加快构建互利共赢合作格局,为中越睦邻友好与全面合作关系发展作出积极贡献。

中办国办印发意见

加强社会主义法治文化建设

新华社北京4月5日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强社会主义法治文化建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加强社会主义法治文化建设的意见》全文如下。
社会主义法治文化是中国特色社会主义文化的重要组成部分,是社会主义法治国家建设的重要支撑。为加强社会主义法治文化建设,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习宣传贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于文化自信的重要论述,把建设社会主义法治文化作为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的战略性、基础性工作和建设社会主义文化强国的重要内容,切实提高全民族法治素养和道德素质,着力建设面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义法治文化,为全面依法治国提供坚强思想保证和强大精神动力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦夯实法治基础。

(二)工作原则

——坚持党对全面依法治国的领导,牢固树立习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位,确保社会主义法治文化建设的正确方向,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

——坚持以人民为中心,做到社会主义法治文化建设为了人民、依靠人民,不断满足人民日益增长的对民主、法治、公平、正义的需要。

——坚持法安天下、德润人心,把社会主义核心价值观融入社会主义法治文化建设全过程各方面,实现法治和德治相辅相成、相得益彰。

——坚持知行合一、重在实践,引导全体人民成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

——坚持继承发展、守正创新,弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,学习借鉴世界优秀法治文明成果,不断发展和繁荣社会主义法治文化。

(三)总体目标。通过不懈努力,宪法法律权威进一步树立,尊法学法守法用法氛围日益浓厚,法治文化事业繁荣兴盛,法治文化人才队伍不断壮大,社会主义法治文化建设体制机制进一步完善。到2035年,基本形成与法治国家、法治政府、法治社会相适应,与中国特色社会主义法治体系相适应的社会主义法治文化,基本形成全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

二、主要任务

(四)深入学习宣传贯彻习近平法治思想。深化学习教育,抓好领导干部这个重点,把习近平法治思想作为党委(党组)理论学习中心组学习重点内容、党校(行政学院)和干部学院重点课程,不断深化思想认识,筑牢理论根基,提高领导干部运用法治思维和法治方式开展工作的本领。加强宣传解读,通过媒体报道、评论言论、理论文章、学习读本、短视频等形式,运用各类融媒体手段和平台,推动习近平法治思想深入人心。

(下转2版)

党史学习教育领导小组部署开展“我为群众办实事”实践活动 用心用情用力解决基层困难事群众烦心事

● 聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦发展亟待解决的痛点难点问题,聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题,研究提出和实施“我为群众办实事”重点项目

● 集中出台一批有利于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的政策举措,推出一批为民惠民便民的实招硬招,实施一批直接造福于民的项目工程,解决一批损害群众利益的矛盾纠纷

新华社北京4月5日电 近日,党史学习教育领导小组印发《关于“我为群众办实事”实践活动工作方案》的通知,就开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。

《通知》指出,开展“我为群众办实事”实践活动,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,弘扬党的光荣传统、优良作风,践行党的初心使命、根本宗旨,强化公仆意识、为民情怀,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,结合各行各业实际,立足本职岗位为人民服务,

从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,增强人民群众的获得感幸福感安全感,激励全党全国各族人民以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

《通知》强调,要聚焦聚力重点任务,着力贯彻新发展理念办实事,让群众分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活;着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事,建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新农村;着力保障基层民生需求办实事,推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶取得新进展;着力深化政务服务改革便民利民办实事,完善办事流程、规范审批行为、提高办事效率;着力推进基层治理体系和治理能力现代化办实事,将矛盾纠纷化解在基层,将和谐稳定创建在基层。

《通知》强调,要把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步,组织党员干部深入基层群众、深入一线、深入下属单位、深入工作服务对象,广泛听取意见、了解民生需求。要聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦发展亟待解决的痛点难点问题,聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题,研究提出和实施“我为群众办实事”重点项目。

集中出台一批有利于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的政策举措,推出一批为民惠民便民的实招硬招,实施一批直接造福于民的项目工程,解决一批损害群众利益的矛盾纠纷。要深化岗位建功和志愿服务等活动,带动社会力量和广大群众积极参与,提升数字化智能化服务水平,推动形成各级党组织聚焦聚力、广大党员积极行动、社会各界和人民群众踊跃参与的良好局面。

《通知》要求,各级党组织要加强组织领导,研究确定重点民生项目清单,协调推进重点工作任务;要注重分类分层次实施,针对不同地区、不同领域、不同层级党组织分别提出要求;要加强宣传引导,深入报道党中央决策部署和工作要求,充分反映基层的经验做法和实际成效;要坚持从实际出发,尽力而为、量力而行,科学安排为群众办实事项目。要力戒形式主义、官僚主义,注意为基层减负,切实把好事办实,把实事办好,办到群众心坎上。

唱好“双城记” 建好经济圈

本报讯(记者 白麟)4月5日,重庆日报记者从市能源局了解到,目前,川渝两省市正在着力打造天然气千亿产能基地,今后将在全国的天然气保障中发挥出更加重要的“压舱石”作用。

重庆市能源局总工程师杨世兴介绍,根据川渝两地签订的《共同推进成渝地区双城经济圈能源一体化高质量发展合作协议》,川渝天然气千亿立方米产能建设项目建设周期为2020年—

担当全国天然气供应“压舱石” 川渝加快建设中国首个千亿级天然气生产基地

2035年,总投资7100亿元,其中“十四五”投资2700亿元。两地将重点开发川中磨溪龙王庙组气藏、川中高石梯—磨溪区块震旦系气藏、川东北高含硫气田等常规天然气,以及涪陵、南川、长宁—威远、渝西等区域页岩气。

2020年,两地天然气总产量547亿立方米,力争到2025年,实现两地天然气(页岩气)产量达630亿立方米;到2035年,建成中国第一个千亿级天然

气生产基地。杨世兴表示,国内目前天然气年总需求量约为3300亿立方米,预计还将保持一段时间增长。这意味着,川渝将在清洁能源供给领域持续承担重任。

按照国家千亿立方米天然气产能建设总体规划,川渝两地将统筹推进川渝地区天然气(页岩气)资源勘探开发,尤其是要发挥长宁—威远、涪陵国家级页岩气示范区建设的引领作用。

记者从涪陵页岩气田了解到,目前该气田再度迎来了投产高峰,平均两天就有一口新井投产,月产气量超过6亿立方米。

涪陵页岩气公司相关人士介绍,在开发过程中,该公司与四川页岩气开发单位建立了信息和资源共享机制,并开放多项关键性工艺技术,在共建千亿产能基地中发挥了示范效应。

(下转2版)

在行动 大型系列报道

□本报记者 廖雪梅

整洁的墙面,光洁的路面,油亮的绿植,以及三三两两谈笑的人们,在闹市中营造出一个静谧的“港湾”。

这里,是渝中区双钢路小区。一年多前,这里却是另一番景象:污水横流,蚊虫飞舞,空中网线“星罗密布”。

变化是怎么发生的?4月2日,重庆日报记者来此寻找答案。

拆雨棚拆出一套创新工作机制

在重庆母城——渝中区,近五成楼栋建于二十年前。多年的风吹雨打,加上年久失修,这些老旧小区和老旧建筑面貌陈旧、设施老化,有的地方甚至破败不堪。

其中,双钢路小区情况最为典型。该小区有30栋老旧居民住宅,建成年代跨度特别大,最早的建于1953年,最晚的建于2000年;“毛病”特别多,环境脏乱差,基础设施破损、公共服务设施缺失、消防安全隐患突出等问题,让住在这里的居民苦不堪言。

2020年初,双钢路小区入选全市高层消防安全隐患整治试点小区。能不能以消防安全隐患整治为契机,给小

老旧小区“逆生长” ——渝中区双钢路小区“变身”记



区环境来一次“大手术”?经过调研和论证,一场围绕“消隐患、提环境、补功能、留记忆、强管理”的城市更新行动,就此展开。

老旧小区小修小补,而要大

面积、全方位改造,就有难度了。仅更换防盗网、拆除雨棚,就成为摆在街道和社区干部面前的一块“硬骨头”。

这些存在严重消防隐患的雨棚和

防盗网,安装多年,螺丝锈迹斑斑,拆除起来非常麻烦。更让居民们抵触的是,换雨棚和防护栏每户需要出总价11%的费用。

(下转3版)

大型系列纪录片《梦圆千年脱贫路——重庆市打赢脱贫攻坚战纪实》8日开播

本报讯(记者 苏畅)用镜头定格脱贫攻坚成果,以影像留存脱贫攻坚印记。4月2日,重庆日报记者从“梦圆千年脱贫路”重庆市脱贫攻坚纪录片创作展播活动新闻通气会上获悉,大型系列纪录片《梦圆千年脱贫路——重庆市打赢脱贫攻坚战纪实》将于4月8日在重庆卫视频道、重庆科教频道播出。

该纪录片于2020年3月启动拍摄,由市委宣传部、市扶贫办共同牵头,重庆广电集团(总台)组织实施,重庆广电纪实传媒有限责任公司具体承担,是对全市决战决胜脱贫攻坚的全面总结和全程写照。

据了解,大型系列纪录片《梦圆千年脱贫路——重庆市打赢脱贫攻坚战纪实》由“7+18”集组成,每集30分

钟。其中,“7”集为全市层面打赢脱贫攻坚战系列纪录片,“18”集为重庆市18个重点贫困区县打赢脱贫攻坚战系列纪录片。

在7集市级纪录片中,第一集《承诺》讲述重庆全力以赴打赢脱贫攻坚战的实践行动,第二集《夯基》展现重庆为打赢脱贫攻坚战夯实基础设施,第三集《培根》讲述重庆培育扶贫产业根基,第四集《攻坚》聚焦攻克深度贫困的重庆解法,第五集《聚力》讲述重庆如何构建“大扶贫”格局,第六集《出战》讲述重庆20多万名干部扎根基层,第七集《梦圆》讲述重庆巩固脱贫攻坚成果,并推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,最终实现千年梦圆。

(下转2版)

激活“文化库存” 赋能文旅发展 重庆启动经典抗战话剧排演工程

成渝高速中梁山旧隧道改造8日启动 预计工期90天,7月中旬前结束

本报讯(记者 张莎)近日,江津区双福街道三界社区一还建房小区的“水表空转”问题圆满得以解决。通过小区“双网格”工作人员刘坤贤反映情况,双福街道及时联系水厂对2300多户的水表、水管进行更换,并对过去多扣除的水费作了抵扣处理。

这是江津区“双网格”工作体系发挥作用的缩影。近年来,江津区委网信办创新基层治理,结合网络综合治理等内容构建了“双网格”工作体系,即将城乡社区线下的基础网格和线

5000余名网格员服务基层社会治理 江津区“双网格”工作体系显成效

上的网格相融合,两大网格联动服务基层社会治理。目前,已有5000余名“双网格”工作人员活跃在全区30个镇街的线上线下。

江津区委网信办相关负责人介绍,“双网格”工作人员线下与线上职责各

有不同,“线下的城乡社区网格员重点负责深入大街小巷搜集群众心声;线上网格员则通过网络渠道,如“便民服务站”“网络公益群”等了解民情民意,服务不同需求的网民。”

重庆日报记者了解到,两类网格员

在区委网信办的统一指挥下,通过信息化指挥平台和社交群组等及时互通信息、回应诉求,基本在江津实现了“网民关切联解、宣传服务联合、和谐网络联建”的网信工作新局面。

(下转3版)